

我区7.8万名中小學生迎开学



图①:隆化五小學生步入校園。



图②:北師大南川實驗學校學生在開學典禮上宣誓。



图③:西南大學實驗幼兒園學生在入園簽到处簽到留影。

記者 劉曉娟 攝
區教委供图
區教委供图

本報訊(記者 劉曉娟)隨着假期的結束,寂靜了一個月的校園又重新熱鬧起來。2月19日,我區中小學幼兒園如期開學,7.8萬名中小學生精神飽滿地踏進校園、走進教室,迎接新學期的到來。

上午7時許,記者在隆化五小校門外看到,身著校服、系着紅領巾、頭戴小黃帽的學生們在家長的護送下來到校園門口,大家精神飽滿、神采煥發,走過閘機,進入校園。

該校校園左側,懸掛着年味十足的“五個一”賦能多彩寒假優秀作品,有學生們在寒假製作的喜氣洋洋的美

術作品、手工粘貼的年貨圖、精巧的剪紙、紅包殼製作的花燈……據了解,“五個一”賦能多彩寒假是該校智能評價體系板塊之一,包括閱讀一本經典好書、參加一次社會實踐、培養一項藝術愛好、練就一項生活技能、完成一項科技製作。

“新學期,新氣象,我們要給新學期定下‘一個目標、兩個習慣、三個效率’。在四年級1班的教室裡,該班班主任通過真實案例和讲故事的方式與同學們互動,引導同學們在新學期定下學習目標,養成良好的生活習慣和學習習慣。

“開學第一天,我們通過班會課的形式,主要以教學常規和行為習慣為主,幫助學生以最好的狀態投入新學期。”該校德育主任蔣小梅介紹。

不僅如此,我區各校還精心準備了開學典禮、豐富多彩的開學活動幫助學生快速融入校園生活。

上午8點,在嘹亮的國歌聲中,北師大南川實驗學校開學典禮舉行,該校通過優秀學生表彰見證同學們的點滴進步,並以學生代表發言暢談2024年心願與目標,師生宣誓的方式來迎接新學年。

道南中學舉行以“龍騰盛世開新

局 春啟新程踏歌行”為主題2024年春期開學典禮,老師和同學們舞動龍头和彩練,唱響新的奮鬥曲,攜手邁進新篇章。

南平鎮中心校安排各班學生觀看《開學第一課》,讓孩子們增強安全觀念,提升社會價值觀意識,激勵學生努力學習,創造祖國的美好未來。

西南大學實驗幼兒園舉行了以“瑞龍納福,福娃迎新”為主題的開學典禮,引導孩子和家長在入園簽到处簽到,共同寫下心願貼,並通過放飞心願紙飛機,放飞對自己未來的期許。

垃圾分類走進“開學第一課”



學生在參與垃圾分類遊戲。

特約通訊員 羅建 攝

本報訊(通訊員 張延 李維)2月18日,全區中小學春季開學報名,學生陸續返校開始新一年的學習生活。區城市管理局、區教委在道南中學開展了“垃圾分類·綠色生活”主題活動,通過多種形式的趣味遊戲和宣講方式,給重返校園的學生們上了一堂特別的開學第一課。

“隨意丟棄有害垃圾會對環境產生危害,比如我們比較常見的化妝品、過期藥品等就屬於有害垃圾。”當天上午,城市管理局工作人員將“幸運大轉盤”“飛行棋”“沙包”等垃圾分類遊戲道具放置在校園小廣場,吸引了學生關注的同時分享垃圾分類知識。

在“飛行棋”趣味活動現場,自主報名參加遊戲的學生們被分成2個小組,每5人一組,每人投擲“色子”道具2次,根據“色子”的點數在棋布上開始行進,哪組先到達終點,中途還會遇到“垃圾分類”常識問答,答對後會得到相應獎勵。除“飛行棋”外,“幸運大轉盤”“沙包投擲”等垃圾分類主題互動遊戲也受到了在場學生青睞,大家在歡樂氛圍中學習掌握了生活垃圾分類知識。

道南中學學生張軒銘說:“用遊戲的方式進行垃圾分類知識的學習,讓我們所有人都记忆犹新,更意識到了垃圾分類的重要性。在以後的生活中,我也將帶動身邊的家人、朋友進行垃圾分類,一起共創美好綠色家園。”

接下來,區城市管理局還將持續開展生活垃圾分類进校园系列主題活動,向學生們普及環保知識,帶動學生家長共同參與垃圾分類工作,營造良好的垃圾分類氛圍。

抓黨建 促改革 拼經濟 保穩定 惠民生

抓項目 拼經濟 促发展

區發展改革委黨組書記、主任 李金紅

2024年,全區計劃實施重點項目228個,年度計劃投資319億元。有以下特征:一是突出製造業導向。工業投資128億元,占總盤子40.1%;二是突出市場投資導向。市場投資212億元,占總盤子67%,本級政府投資與其他投資比為27:73;三是突出民生導向。繼續加大對教育、醫療、托育等民生項目的投入,增強人民群众的获得感、幸福感、安全感。

投資運行是經濟發展的晴雨表,抓項目就是抓投資、抓投資就是抓未來,

為保障項目工作有力有序,我委將一是發揮好總牽頭作用。圍繞項目年度總目標,科學制定一攬子任務,抓綱帶目推動投資放量,針對228個重點項目,將年任務細化到月度,明確具體的投資額和實物工作量,針對要素保障,形成“審批、用地、征遷、資金”四張清單,明確業主單位、審批單位和服務配合單位的具體任務和完成節點。二是發揮好總協調作用。圍繞9大類項目,優化完善全區重點項目“周調度、月督查、季晾晒”機制,紮實開展部門、鎮街重點項目賽馬比

拼,以完備的制度體系催生工作合力、傳導壓力、提升效力。三是發揮好總督導作用。全面壓實責任單位、配合單位、保障單位、屬地單位責任,加大重點項目在經濟報表中的考核權重,會同兩办督查室,開單子、強考核、真督查,全面營造服務重點項目的良好氛圍,對推動不到位、不及時等情況堅決督辦問責。

2024年,國家將實施積極的財政政策,按照區委區政府工作要求,我委將統籌相關單位,紮實開展項目大策劃、大爭上活動,聚焦超長期特別國債、預算內資

金,在城中村、平急兩用、保障性住房、教育醫療等投向上,通過組織培訓、借智借力,定向交辦等方式,實實在在策劃一批补短板、打基礎、謀長遠的好項目,確保各行業都有銜接國家投向上的成熟項目,同步加快前期工作,不斷提升項目可行性、成熟度,確保2024年向上爭取到位資金同比增長10%以上。在加大招商引資上,牢固樹立大抓工業,首抓製造業的鮮明導向,圍繞“332”製造業體系,結合“三攻堅一盤活”改革突破,加快完成工業園區改革,將盘活存量土地、存量廠房等與“招實引制”結合起來,確保引進一批新產業、新項目,推動工業投資增長12%以上,打造南川製造業升級版。

一把手抓經濟

春節假期“充電”忙 圖書館里人氣旺



學生們在區圖書館學習。

見習記者 王婷婷 攝

本報訊(見習記者 王婷婷)春節假期,區圖書館里人氣旺盛,不同年齡的學生選擇利用節日假期讀書學習,開啟節日“充電”模式。

2月17日,在區圖書館少兒閱覽室裡,學生們有的在写作业,有的在閱讀繪本故事,還有的在練習書法。據了解,稍大的學生是自己到圖書館來,而稍小一點的孩子,則由家長陪同。

“寒假的時候,我會到圖書館來完成家庭作業和閱讀書籍。”學生楊詩曼帶著弟弟在兒童閱覽室裡學習,她說,她喜歡閱讀《獵人筆記》《我的大學》等小說類書籍,讀書可以豐富見識,讓她感受到更廣闊的世界。

市民陳春瑤有一個五歲的兒子,她平時會給他買各種繪本故事書。後來她發現區圖書館是一個不錯的讀書場所,在寒假和周末就會經常帶小朋友到這裡來看書、借書。她說,這裡環境好,孩子們都能夠遵守規定保持安靜,其次是圖書種類齊全,小孩基本上能夠找到自己想要的書。同時借閱書籍替代購買書籍,也能節約一筆開支。

各個閱覽室裡,几近座無虛席。舒適的學習環境和濃厚的學習氛圍,是不少大學生選擇在圖書館扎推“充電”的重要原因。大三學生戴金弘告訴記者,她到圖書館來學習是為了下學期的考試做準備。“這裡提供熱水和暖空調,安靜舒適的環境能讓我學習更高效。”

(上接第一版)

真抓實幹並非易事,必然會遇到困難和挑戰,必然會直面矛盾與問題。領導幹部要發揮把方向、管大局、保落實的作用,要知責于心、担責于身、履責于行,当好“施工隊長”,堅持問題導向貫穿工作始終。把真抓實幹的精神,體現在攻坚克难,一級帶着一級干,一級做給一級看的行動中;體現在按照部署,一錘接着一錘敲,一步接着一步走的推進中,以抓鐵有痕、踏石留印的勁頭,確保各項工作善作善成、善始善終,取得實效。

不負春光、奔赴山海。新的一年,機遇與挑戰並存,奮鬥與壓力同在,我們唯有奮勇擔當、務實作為,方能不負使命、開辟新局。當前,全區上下最重要的就是迅速進入狀態,以“慢不得”的危機感、“等不得”的責任感、“拖不得”的緊迫感,以昂揚的精氣神,“跑”出加速度、“拼”出好年景,贏得全年“滿堂彩”! 龍行龘龘,新的一年,加油干!

任麗萍:

一“網”情深暖民心 网格中的贴心人

見習記者 雷子欣

“我是社區的任嬢嬢,你最近怎麼樣,有按時吃藥嗎?”近日,記者來到南城街道清橋社區,見到网格员任麗萍正在打電話。“這兩天有沒有遇到不開心的事情,我幫你一起解決。”她細致而耐心地對電話那一頭說道。

記者了解到,任麗萍電話那頭的對象是清橋社區一名16歲的學生王鵬(化名),談起這個孩子,她臉上掛滿了擔憂與

憐愛。她說:“孩子父母都不在了,跟着一個70歲的婆婆生活,我便一直盡我所能去幫助他,希望能讓他有溫暖的感覺。”時間倒回到2023年12月末,剛當上网格员5個月的任麗萍在重點人員的走訪過程中第一次見到這個男孩,那天王鵬因受傷在家中休息,任麗萍便跟他多聊了幾句,這一聊就建立了很好的信任。

第二天,任麗萍因為放心不下,主動給王鵬打電話詢問身體狀況,也就是在這一

天,王鵬對她完全打開了心扉。他說:“任嬢嬢,我其實一直都想去医院看看,因為我總覺得自己心裡有不好的念頭,別人欺負我或者對我不好,我就會很壓抑。”聽到這裡,任麗萍內心有了更深的擔憂和警覺,很快,她联系了社區醫生和民警,一起把王鵬送到了醫院就醫。

任麗萍告訴記者,王鵬最後確診了癲癇性精神病,現在靠吃藥治療,她會定期上門看望王鵬並和他談心,希望以此疏導他。“現在家家戶戶溫飽都能得到保障,但孩

區氣象局發布低溫雨雪冰凍IV級預警

今日起我區迎新一轮强降温和雨雪天气

本報訊(記者 熊董言)2月19日,區氣象局發布重要天氣專報,預計2月20日夜間開始,我區將有新一轮强降温和雨雪天氣。

具體情況為,2月20日~23日我區大部分地區日平均氣溫將下降8℃~12℃,2月23日最低氣溫將降至0℃以下,海拔800米以上地區有雨夾雪或小到中雪,局地中到大雪;2月24日~26日將持續陰雨降雪天氣,氣溫仍較低,高海拔地區低溫雨雪冰凍風險較高。

區氣象局提醒,此次降溫過程劇烈,

低溫持續時間較長,又正值春運期間,需注意防範對交通運輸、旅遊、電力、通信設施、能源保供及農業生產等方面的不利影響,加強相關領域安全風險防範工作;公眾需加強健康防護,注意取暖用火用電用氣安全,防範火災和一氧化碳中毒;做好棚舍加固和露地蔬菜田間管理,防範低溫凍害影響。

低溫雨雪冰凍風險等級預報	低溫雨雪冰凍風險等級預報	道路結冰預報
較高風險區	有一定風險區	受道路結冰影響公路段
水江鎮、南城街道、三泉鎮、山王坪鎮、大有鎮、頭渡鎮、金山鎮、德隆鎮、合溪鎮	東城街道、慶元鎮、古花鎮、大觀鎮、木涼鎮	G65包茂高速南川—武隆段、南涪高速南川段、海拔1000米以上部分路段